

太康“爱心哥”：

# 4年开展爱心服务200余次 捐款20万元

□记者 马治卫 通讯员 李丹 青俊 文/图

2019年10月18日上午，在太康县未来华府门口，一位老人不停地张望。当看到丁松涛走过来，老人顿时喜出望外，上前一把抓住了他的衣服。

老人名叫张相鲁，今年72岁，是丁松涛的帮扶对象。几年前，张相鲁的儿子张先生在浙江打工时得了脑溢血，虽然经过医生全力抢救保住了性命，但却花光了家里的积蓄。因后续的康复治疗需要一大笔钱，张先生只好带着上小学六年级的儿子张亮亮(化名)回到了老家——太康县杨庙乡后街村。

屋漏偏逢连阴雨。2017年，张先生70多岁的母亲得了偏瘫，从此卧床不起。张先生和母亲长期的寻医问药，让一家人的生活举步维艰。

今年2月初，丁松涛到杨庙乡后街小学开展志愿服务时，张亮亮的家庭遭遇引起了他的注意。从此，他把张亮亮列为帮扶对象。每次看望张亮亮，他都要为张亮亮的家人送去数百元钱。

“丁松涛对我们一家人就跟亲人一样。”提起丁松涛，张相鲁老人禁不住眼眶一红，两眼顿时噙满了泪花。

其实，丁松涛帮扶张亮亮和其家人，只是他4年来开展爱心公益活动的一个缩影。

据了解，今年33岁的丁松涛，

是太康县交通运输局执法所一名工作人员。自2015年加入太康县志愿者协会以来，他参与志愿服务活动200余次，捐款20万元。4年来，只要有公益活动的地方，就能看到他忙碌的身影。

2019年2月13日11时许，太康县交通运输局执法所一中队、四中队联合开展路政巡查。他们走到S213吴黄线常营镇高寨村时，遇到一起轿车与吉普车相撞事故。该事故造成3人被困，1人被甩出车外。随后，时任一中队副队长的丁松涛和几名同事迅速冲过去，查看伤者病情，安慰受伤人员。同时，为防止二次事故发生，丁松涛安排一组执法人员在现场疏导交通。经过多方努力，丁松涛等人将被困人员全部救出。120急救车赶到后，丁松涛又协助医护人员把伤员抬上救护车。虽然身上染满了鲜血，但丁松涛全然不顾。“由于丁松涛前期抢救及时，为伤员赢得了宝贵的救治时间。”一名出诊医生说。事后，伤者家属多次带着礼品到太康县交通运输局向丁松涛表示感谢，但都被他婉言谢绝。“作为一名交通执法人员和爱心志愿者，这些都是我应该做的。”2019年10月18日上午，提起当初救人的情景，丁松涛淡淡地说。

2019年9月16日，丁松涛上班



丁松涛为贫困学生送鞋

途中，看见一名骑电动车的女子滑倒在地。而此时，路上车流人流非常大，女子躺在路边十分危险。丁松涛没有丝毫犹豫，立即上前扶起该女子。随后，丁松涛将该女子送到附近医院治疗，并垫付了医药费。待该女子家人赶到后，他才悄悄离开。该女子出院后，经多方寻找，最终在太康县交通运输局执法所见到了丁松涛。“恩人，我终于找到你了，谢谢你的救助。”该女子握住丁松涛的手，再三表示感谢。

“松涛哥，这学期我得了一等奖学金。”2019年10月18日上午，一条微信信息传入丁松涛的手机。原来，这是丁松涛在爱心送考活动中帮助过的一名高考考生。该考生目前在郑州某大学读书。

2019年6月8日，丁松涛刚送完一名考生。此时，一名考生因鞋

子问题没有通过安检无法进入考场，而当时距离考试开始仅剩20分钟。了解这一情况后，丁松涛立即带着该考生回去换鞋，然后又把他送回考场，来回共用了15分钟。“要不是松涛哥，我肯定参加不了当日上午的高考。我得感谢哥哥你一辈子啊。”该考生对丁松涛说。

如今，丁松涛成为太康县广大群众争向学习的榜样。大家纷纷为他点赞，称他是新时代的“活雷锋”和“爱心哥”。丁松涛先后被评为“太康县志愿者骨干”“太康县优秀志愿者”“太康县2019爱心送考志愿者”。

面对称赞和表扬，丁松涛说：“其实，我做的都是一些微不足道的小事，没想到社会各界给我这么高的赞誉。今后，我要珍惜荣誉，加倍努力做好公益。”



丁松涛看望困难群众